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E la p ropos ta di venire per ques t ' u l t imo 
a p rovved iment i di ufficio f u f a t t a al Mi-
nistero dal p r e f e t t o di Bari . Non mer i ta 
egli quindi i r improver i che l 'onorevole Ca-
br in i gli ha f a t t o . P i u t t o s t o alle ammini -
s t raz ion i comunal i fece d i fe t to la solerzia. 

CAB HI XI. Tengo conto del completa-
men to . 

P R E S I D E N T E . Viene ora l ' in ter roga-
zione del l 'onorevole Romussi. al ministro di 
grazia e giustizia « sul contegno di un pre-
s idente di t r i b u n a l e che, alla vigilia di pro-
nunz ia re u n a sen tenza , ha colloqui r i servat i 
nel propr io gab ine t to con la pa r t e quere-
l a n t e che è anche un funz ionar io del Go-
verno ». Non essendo p resen te l 'onorevole 
Romuss i ques ta in te r rogaz ione [ s ' in tende ri-
t i r a t a . 

Viene quindi l ' in te r rogaz ione dell 'onore- ; 
vole Sinibaldi al minis t ro di grazia e giu-
s t iz ia « sulle condizioni anormal i della pre-
t u r a di Norc ia ». 

H a f aco l t à di r i spondere l 'onorevole sot-
tosegre ta r io di S t a to per la grazia e giu-
st izia . 

C H I M I E N T I , sottosegretario di Stato per 
la grazia e giustizia. L 'onorevole Sinibaldi 
i n t e r roga sulle condizioni anormal i della pre-
t u r a di Norcia . Al Ministero non r i su l ta che 
la p r e t u r a di Norcia si t rovi in condizioni 
anormal i . Credo però che abb iano deciso 
l 'onorevole Sinibaldi a p resen ta re ques ta in-
te r rogaz ione a lcune s inis t re voci che gli s iano 
g iun te . I n segui to a ques ta in ter rogazione 
noi abb iamo chiesto in formaz ion i ; prego 
qu ind i l 'onorevole Sinibaldi di a t t ende re che 
ques t a inch ies ta sia compiu t a . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Sinibaldi ha 
facol tà di d ichiarare se sia sodis fa t to . 

S I N I B A L D I . Non ho a lcuna difficoltà a 
consent i re in q u a n t o p ropone l 'onorevole 
so t tosegre ta r io di S t a to , anzi vado più in 
là. Poiché, dopo la mia in ter rogazione , il 
p rocura to re generale della Corte di appello 
di Pe rug ia ha disposto un ' inch ies t a sulle 
condizioni della p r e tu r a di Norcia e poiché 
nes sun a l t ro scopo io mi p roponevo con 
ques ta in te r rogaz ione , considero mio dovere 
d i non t u r b a r e un ' i nch i e s t a che l ' a u t o r i t à 
g iud iz ia r ia s ta eseguendo, e quindi r i t i ro la 
mia in ter rogazione . 

P R E S I D E N T E . Va bene. L 'onorevole 
Mont i -Guarn ie r i i n t e r roga il minis t ro delle 
pos te e dei te legraf i « per conoscere se in-
t e n d a p rovvedere con sol leci tudine alla isti-
tuz ione di u n ufficio posta le di t e r za classe 
nel comune di B a r b a r a (provincia di An-
cona) ». 

H a faco l t à di r i spondere l 'onorevole sot-
tosegre ta r io di S t a t o per le poste e i tele-
grafi . 

M O E P U R G O , sottosegretario di Stato per 
le poste e i telegrafi. P remesso che il comune 
di B a r b a r a , per il quale l 'onorevole-Monti-
Guarnier i invoca l ' i s t i tuz ione d ' u n ufficio po-
stale di t e r za classe, d is ta dall 'ufficio di 
Ost ra Vetere s o l t a n t o 4 chi lometr i e 700 me-
tr i , io devo r i co rda re come le p ra t i che per 
la i s t i tuzione del nuovo ufficio siano s t a t e 
dal comune di B a r b a r a iniz ia te fin dal mese 

1 di s e t t e m b r e del .1904 e come ques te pra-
t iche non a b b i a n o p o t u t o aver segui to per 
ciò solo che il comune di B a r b a r a si r i f iutò 
di a s sumere a propr io carico le spese p e r i i 
servizio di procaccia to . Ora è mass ima co-
s t a n t e del Ministero delle poste e dei tele-
grafi che i comuni , q u a n d o non si t r ovano 
in condizioni a s so lu tamen te eccezionali di 
pos i tu ra o di bilancio, debbano assumersi 
la piccola spesa del procaccia to . 

I l comune di B a r b a r a , l ' onorevole Monti-
Guarnier i lo sa meglio di me, si t r o v a in 
buone condizioni, in q u a n t o che, sopra un 
bilancio di circa 32 mila lire, ha un avanzo 
di 2 mila e 500 lire. Non è d u n q u e in tal i 
condizioni da non po te r s i addossare la spesa 
del procaccia to . Ad ogni modo io dichiaro 
al l 'onorevole Mont i -Guarnier i che, se non è 
s tatojpossibi le di sodisfare fino ad oggi il suo 
leg i t t imo desiderio, l ' ammin i s t r az ione pro-
curerà che nel 'nuovo esercizio, il comune 
per il quale egli t a n t o s ' in teressa abbia il 
sodis fac imento delle sue asp razioni . 

P R E S I D E N T E . L 'onorevole Monti-Guar-
nieri ha facol tà di d ichiarare se sia sodi-
s f a t to . 

M O N T I - G U A R N I E R I . P r e n d o a t t o delle 
dichiarazioni del l 'onorevole so t tosegre tar io 
di S t a t o e mi dichiaro sodis fa t to . 

P R E S I D E N T E . Viene in seguito u n ' a l t r a 
in te r rogaz ione del l 'onorevole Mont i -Guar-
nieri, al minis t ro della pubbl ica is t ruzione, 
per sapere « se e come i n t e n d a p rovvedere 
alla conservazione dei preziosi bassoril ievi 
in s tucco del l ' an t ico palazzo Bavie ra in Se-
nigallia che minacciano rovina >. 

L 'onorevole so t tosegre tar io di S ta to per 
la pubb l ica i s t ruz ione ha faco l tà di par lare . 

C R E D A R O , sottosegretario di Stato per 
l'istruzione pubblica. I n sei camere dell 'an-
tico pa l azzo Bav ie ra in Senigallia, che dal 
p ropr ie ta r io f u d a t o in ¿aff ì t to a lavora tor i , 
sono molti pregevoli bassoril ievi in s tucco 
che minacciano rovina ; e pa re che ques ta 
rov ina p rovenga dal la negligenza del pro-
pr ie ta r io , ed anche dal l 'opera , c e r t a m e n t e 


